

La jornada de ayer fué una magnífica ratificación de la pujanza del Frente Popular

## Con ejemplo tranquilidad y extraordinario entusiasmo se celebraron las elecciones para Compromisarios

### El triunfo de las izquierdas fué tan rotundo como esplendoroso. En Alicante copó el Frente Popular

Las noticias que se reciben de toda España gozan absoluta tranquilidad. Las elecciones a Compromisarios se han verificado normalmente. En muchas provincias las derechas se han abstenido. No han faltado en algunas provincias los candidatos que han lanzado su candidatura aspirando solo a obtener el 10 por ciento del censo, pues como se sabe el candidato que obtenga esta cifra es recompensado por el Estado con 1200 pesetas para gastos de elecciones.

El triunfo del Frente Popular ha sido absoluto, rotundo, abrumador. La victoria de los izquierdistas el 16 de febrero ha sido ratificada magníficamente en la jornada de ayer.

El triunfo tiene una gran significación. Todos los partidos y capillitas, que puso en fuga el 16 de febrero, han intervenido en la contienda; no de una manera franca, sino cautelosamente. La Ceda, que entonces dirigió la batalla contra el Frente Popular, no ha aparecido en escena, pero ha movido los hilos de la intriga entre bastidores. Ha empezado por escoger diferentes seudónimos para encubrirse a sí misma y a sus aliados. Solo en Navarra, la reacción se ha presentado con su propia fisonomía, sin «maquillajes» ni antifaz. Esas candidaturas epicenas, han sido apoyadas por todos los supervivientes y por todos los naufragos del fenecido bloque gubernamental.

Algunos mauristas y alligeros han obtenido un número insignificante de sufragios que les proporcionará algún puesto de las minorías.

Si ha habido electores abstenidos, se debe al exceso de confianza de los partidos republicanos y de las fuerzas obreras, y no a que el santo y seña del vaticinismo haya sido obedecido por un sector considerable del cuerpo electoral.

El entusiasmo demostrado por el Frente Popular que ha permitido copar en muchas provincias nos llena de satisfacción. Hace bien la democracia española en no abandonar en un optimismo todavía prematuro. La obra que pueblo y Gobierno ha de realizar no se puede efectuar por esfuerzos esporádicos ni por una acción entusiasta e ininterrumpida. Por exceso de confianza se malograron las posibilidades del 14 de abril. No olvidemos la lección.

### En Alicante

La jornada electoral de ayer se ha caracterizado en Alicante y muy especialmente en la capital, por una tranquilidad absoluta, solo perturbada por una agresión que un fascista llevó a cabo en Orihuela, a consecuencia de la cual resultaron tres heridos por arma de fuego, uno de ellos el alguacil del Juzgado que intentó detener al provocador.

En la capital no ha habido lucha, al igual que en los pueblos.

A mediodía se podía asegurar en absoluto el triunfo aplastante del Frente Popular, elevado de categoría porque se iba al copo y se había conseguido, logrando así los 11 puestos asignados a nuestra provincia.

En la capital se han obtenido por el Frente Popular unos 27.000 sufragios.

De la provincia se tienen noticias concretas de unos 70 pueblos que arrojan unos 70.000 sufragios, lo que hace suponer que con el resto desconocido hasta ahora se llegue con facilidad a los 130 o 140.000 sufragios, lo que da a entender que los republicanos de esta jornada.

El copo se ha realizado en los pueblos de Villena, Elche, Novelda y Monóvar, donde se han logrado unos 30.000 sufragios suficientes para que obtengan los puestos de minoría el comunista Jacinto Alemañ, el sindicalista Rafael Lleó y el representante de Unión Republicana Vicente Marco.

Las mayorías las han obtenido los componentes de la candidatura oficial Angel Pascual Devesa, Gregorio Riadara Pascual y José López Pérez, por Izquierda Republicana, José Cañizares Domenech, Luis Arrazé Martínez, Manuel Rodríguez Martínez y Antonio Cañizares Penave, socialistas y Agustín Mora Valero, de Unión Republicana.

En resumen la provincia de Alicante

te enviará a la elección de Presidente de la República, cuatro socialistas, tres de Izquierda Republicana, dos de Unión Republicana, un comunista y un sindicalista.

### EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián, (teléfono). — Las elecciones para compromisarios se han celebrado con normalidad, sin que se registrara el menor incidente. El triunfo ha correspondido en absoluto al Frente Popular.

### EN CORUNA

Coruña, (teléfono). — El Frente Popular ha obtenido en las elecciones de ayer 17 puestos. Los cuatro restantes son para los mauristas.

### EN SALAMANCA

Salamanca, (teléfono). — Las elecciones se han verificado dentro del mayor orden. En esta provincia donde Gil Robles sale diputado hasta ahora, su partido ha realizado una gran propaganda en favor de la abstención. Efectivamente el retraimiento ha sido grande, especialmente en la capital, pero el triunfo del Frente Popular ha sido absoluto.

### EN SANTANDER

Santander, (teléfono). — Ha carecido de animación la jornada electoral de ayer. No ha habido por haberse retirado la candidatura propiamente de derechas, quedando solo la maurista. El Frente Popular obtiene las mayorías y los mauristas las minorías.

A mediodía la elección casi había terminado pues los republicanos de izquierdas, pese al escaso interés de la jornada votaron pronto y nutridamente, como si tuvieran un serio enemigo enfrente.

El Frente Popular ha obtenido un 70 por ciento de los votos emitidos y el 30 por ciento restante lo han logrado los mauristas.

### EN MALAGA

Málaga, (teléfono). — La elección se ha verificado sin incidentes. Por diferentes causas dejaron de constituirse tres colegios en la capital, por donde salen triunfantes Vicente Ortega, de Izquierda Republicana, Miguel Retamero, socialista y C. Lara, comunista.

Por las minorías aparece triunfante José Gallardo Moreno, comunista.

En la provincia tampoco se han registrado incidentes resultando elegidos por las mayorías Antonio Mesa Rodríguez, socialistas, Cristóbal Moreno, socialista, Domingo Rodríguez y Rafael Carreras, de Unión Republicana, Francisco Rodríguez y Alfonso Martín, de Izquierda Republicana.

Por las minorías aparecen triunfantes Federico González Oliveros, federal y Fernández Vallejo, socialista.

### EN ZARAGOZA

Zaragoza, (teléfono). — Las elecciones para compromisarios han transcurrido con entera normalidad. La impresión dominante es de que el Frente Popular obtendrá las mayorías y los republicanos conservadores las minorías.

### EN BARCELONA

Barcelona, (teléfono). — La jornada de ayer se caracterizó por la tranquilidad y la consolidación del triunfo obtenido en febrero por el Frente Popular.

No ha sido preciso intervenir en ningún colegio por incidentes.

La Lliga ha acudido a la lucha y es de suponer que obtenga las minorías, pero por bastante diferencia con la votación que obtengan los candidatos del Frente Popular.

### EN SEVILLA

Sevilla, (teléfono). — Las elecciones en la capital se desarrollaron tranquilamente. Puede decirse que no ha habido lucha. Las derechas se han abstenido totalmente. Sin embargo no han decaído por ello las izquierdas, entre las que reinaba gran entusiasmo, votando desde muy temprano y con gran acople de correligionarios.

A mediodía en los barrios populares se había volcado la mayor parte de la masa de electores para emitir su sufragio, aproximándose al 80 por ciento

los que acudieron para cumplir su deber ciudadano.

A la misma hora, en los barrios céntricos integrados por vecinos de derechas, solo había votado un 10 por ciento del censo.

A las cuatro de la tarde se tenía por descontado el triunfo rotundo del Frente Popular.

Ante la seguridad en el triunfo, los dirigentes izquierdistas aconsejaron que se votaran dos nombres de republicanos que sin ser del Frente Popular fueran una garantía para la República, al objeto de conseguir los puestos

de minorías y realizar el copo.

En la provincia también triunfa el Frente Popular y al igual que en la capital, a partir de las dos de la tarde fueron votados otros dos nombres para copar.

El Presidente de la Junta provincial del Censo, manifestó a las tres de la tarde que no había recibido la menor queja ni denuncia contra la elección.

En las Oficinas del Frente Popular aunque no había terminado la elección a las tres de la tarde consideraban seguro el triunfo de las candidaturas de izquierda.

## Orientaciones

### Juliano y Wentworth

¿Cuando se es apóstata? ¿Se es apóstata cuando, habiendo adoptado durante una gran parte de la vida una actitud sincera, de momentos se es sincero y la sinceridad equivale a negar todo lo que se había afirmado? ¿Se era apóstata cuando se era insincero o se es apóstata cuando la sinceridad fuerza a desdecirse de todo lo que se dijo? Juliano fué llamado el Apóstata porque renegó de la religión cristiana en sus últimos tiempos. Sin embargo, Juliano nunca fué cristiano por conveniencia, por imposición, por dilettantismo, por hallar en el cristianismo un escabel. Juliano fué pagano en el fondo de su alma. ¿Debe llamarse apóstata cuando vuelve al paganismo, cuando se declara públicamente pagano y persigue a los cristianos, o cuando insinceramente, confesaba su devoción por Cristo? ¿Era apóstata cuando estuvo con Cristo, sin creer en Él, o cuando se manifestó violentamente, emotivamente, sinceramente contra Cristo?

Wentworth, conde de Strarford, abandonó la causa del Parlamento, que había aparentemente defender siempre, para unirse a la causa del rey Carlos I. Por este hecho, Inglaterra le clavó en la historia de su magnífica Revolución con este estigma: «Apóstata de la causa del pueblo». Pero la «Correspondencia» de Wentworth nos descubre su alma. Mientras simulaba apoyar al Parlamento imaginaba un plan para desmoralizarlo y deshacerlo. Abogaba por las penas fuertes, por los castigos duros. Definiendo la democracia en su «Correspondencia» se advertía que, para él, democracia y disciplina de cuartel eran una misma cosa. Le placía descubrir sus condiciones personales y envanecerse de ellas. En los momentos en que pronunciaba los conceptos más despectivos contra Carlos I, estaba al habla con él. Wentworth, en el fondo, era un dictador. Por esto, cuando a sus anchas, junto a Carlos I, pudo descubrirse, trabajó dice lord Macaulay «en hacer a Carlos tan absoluto como el que más de los reyes del continente; en poner los Estados del reino y la libertad personal del pueblo entero a merced de la corona; en despojar a los Tribunales de autoridad independiente hasta en los asuntos ordinarios de derecho civil entre particulares y en castigar de una manera despiadada a quien se mostrase descontento de la conducta del Gobierno o apelas de ella ante cualquier Tribunal, por respetuosa, equitativa y moderada que fuese la apelación. El Wentworth verdad, no era el que acudilla las fuerzas liberales, no era el que ahogaba por los fueros del Parlamento, no era el que pedía el enjuiciamiento del rey. El Wentworth era el que actuó de primer ministro en los últimos tiempos de la vida de Carlos I. ¿Cuando fué apóstata Wentworth? ¿Cuando insinceramente estaba con el pueblo, contra el rey, o cuando sinceramente estaba con el rey, contra el pueblo; cuando defendía la democracia o cuando sostenía el absolutismo; cuando peroraba en defensa del Parlamento o cuando creaba el ejército permanente para ponerlo todo al lado de la corona? Wentworth, más que apóstata de la causa del pueblo, por haberlo abandonado, debe ser llamado apóstata de la causa del rey.

por haber tenido el alma con el rey todo el tiempo que parecía que estaba con el pueblo. La apostasía política de Wentworth es como la apostasía de Juliano. Juliano debió llamarse apóstata por haber abandonado el paganismo, no el cristianismo; y Wentworth debió llamarse apóstata por haberse separado públicamente del rey, no por haberse separado del Parlamento. Quien dice Juliano y Wentworth, dice otros apóstatas contemporáneos, en los que la apostasía no es sino sincera reintegración de su personalidad a los íntimos ideales del espíritu o a las groseras apatencias de los sentidos.

Juliano y Wentworth no son despreciables por la apostasía aparente, sino por la apostasía real. Juliano no es despreciable por volver a ser pagano, sino por haber simulado ser cristiano; Wentworth, igualmente no es despreciable por servir al rey, sino por haber simulado adhesión al Parlamento. No son despreciables por ser sinceros cuando parecen apóstatas, sino por ser insinceros cuando parecían creyentes. Pero lo más repudiable de Juliano y de Wentworth es que no llegan a ser sinceros nunca. ¿Cómo compadecer a Juliano —dice Arriano—, que a la par que halaga a los idólatras que aguardan de su autoridad el restablecimiento de su culto, continúa mostrándose cristiano para conciliarse unas veces con el emperador, otras con los soldados, comulga con ellos en la solemnidad de la Natividad de Jesucristo y cumple las ceremonias sagradas? Esto es lo más repudiable: simular cuando se es insincero; seguir simulando cuando se está en camino de la apostasía, que en él es camino de la sinceridad. Los mismo Wentworth: habla del servicio que presta a la democracia cuando la abandona; invoca el patriotismo cuando quiere cubrir su egoísmo personal o su tránsito político injustificado y cuando el rey, débil o perdido, firma la sentencia de muerte que el Parlamento acuerda contra Wentworth, Wentworth, en lugar de tener un gesto sincero de desdén o de odio contra el Parlamento, tiene unas palabras insinceramente despectivas para Carlos I. Dice: «No confíais nunca en los reyes». Lo dice él, que confió siempre en los reyes, que lo que le pesó no es no ser rey. Y que colmó su ambición cuando, por encima de Carlos I, llegó a tener casi la regencia de Inglaterra.

¿Cuando se es apóstata? Para nosotros, Juliano fué apóstata cuando era cristiano, como Wentworth fué apóstata mientras fué caudillo de las multitudes que luchaban por la democracia. Si el hábito de la apostasía no hubiera tronchado en ellos las raíces de la sinceridad, hubieran dejado de ser apóstatas cuando, sinceramente, Juliano se hubiera producido como pagano y Wentworth como realista. Pero no supieron ser sinceros nunca. Y llamados sinceros siempre, cuando eran paganos o cuando eran cristianos, cuando eran demócratas o cuando eran absolutistas, no fueron sinceros nunca. Vivieron siempre en ficción. Y ésta es su apostasía. No apóstatas de Cristo ni apóstatas del pueblo. Apóstatas de la sinceridad, que es la peor de las apostasías.

### MARCELINO DOMINGO

Madrid.

### EN PONTEVEDRA

Pontevedra, (teléfono). — Las elecciones han transcurrido pacíficamente. Frente a la candidatura de izquierdas había otra de los republicanos conservadores.

En la capital la mayor parte de los votos han sido para el Frente Popular, y la masa obrera votó con mayor entusiasmo, si cabe, que en febrero.

### EN VIGO

Vigo, (teléfono). — En esta ciudad se han verificado las elecciones pacíficamente, otorgándose que el Frente Popular consiga las mayorías.

En algunos colegios llevaron ligera ventaja los mauristas. De todas formas el Frente Popular se llevará el 90 por ciento de los votos emitidos.

Solo en los pueblos de Bouzas y Valle Miñor obtuvieron alguna ventaja los conservadores.

El entusiasmo de los votantes en la capital no ha corrido parejas con el de la mayor parte de los pueblos donde se votó con desgana.

### EN MADRID

Madrid, (teléfono). — El día de ayer fué de entera normalidad. La jornada electoral no alteró la quietud que hace días se viene observando en la capital de la República. No se adoptaron ni fueron necesarias, medidas excepcionales para garantizar el orden.

La mayor parte de los votantes emitieron su sufragio en las primeras horas del día y a la una de la tarde ya se había dado por terminada la elección. El público abandonó la ciudad para gozar del buen sol y de la agradable temperatura, trasladándose al campo. El entusiasmo no ha sido tan acusado como en las elecciones de febrero, cosa natural habida cuenta de que no existía adversario de consideración.

Se había presentado una candidatura de Frente Popular y otra de las derechas por las minorías. El resultado no se conoce concretamente al dar esta vez referencia, pero cabe asegurar que el Frente Popular saldrá victorioso en gran manera por las mayorías. Como queda dicho, no hubo incidentes. En algunos colegios no hubo necesidad ni de enviar fuerza para garantizar el orden.

La casa electoral en su significación de derechas, se han abstenido en gran manera.

### EN VITORIA

Vitoria, (teléfono). — Las elecciones han transcurrido sin incidentes, dándose por descontado el triunfo del Frente Popular.

Las derechas se abstuvieron totalmente, lo que hizo que se notara retraimiento en el cuerpo electoral.

### EN BADAJOZ

Badajoz, (teléfono). — Las elecciones han tenido extraordinario interés, pues el cuerpo electoral se volvió con el mismo entusiasmo que en febrero. Triunfa el Frente Popular. No hubo incidentes.

### EN VALENCIA

Valencia, (teléfono). — El Comité del Partido Autonomista Valenciano decidió a última hora del sábado abstenerse de acudir a las elecciones, que se han verificado con entera normalidad.

En los barrios obreros se acudió a las urnas con el mismo fervoroso entusiasmo que en febrero. En el centro donde imperan los derechistas, el porcentaje fue escaso.

El triunfo es para el Frente Popular.

En la provincia también es favorable el resultado para el Frente Popular, pero en muchos pueblos los electores no han votado con igual decisión que en la capital.

### EN HUELVA

Huelva, (teléfono). — Las elecciones han transcurrido pacíficamente. El Frente Popular ha obtenido el triunfo.

### EN ALMERIA

Almería, (teléfono). — Las elecciones han transcurrido normalmente. Quedó roto el Frente Popular y los republicanos e izquierdas presentaron candidatura cerrada por las mayorías frente a otra compuesta por socialistas

y comunistas y otra de mauristas, agrarios y demás fuerzas de derecha, que iban en coalición.

La impresión dominante a última hora, aunque no se tienen datos concretos y seguros, es de que han triunfado por las mayorías los republicanos de izquierda y por las minorías los socialistas.

### EN PAMPLONA

Pamplona, (teléfono). — Las elecciones carecieron de incidentes. El triunfo parece descontado para los candidatos derechistas que iban al copo.

### MAS NOTICIAS DE VALENCIA

Valencia, (teléfono). — Puede darse por descontado el triunfo en la capital y provincia del Frente Popular. Únicamente hubo oposición de los republicanos conservadores que apenas obtuvieron votos.

### EN CADIZ

Cádiz, (teléfono). — Las elecciones normalmente y sin incidentes. Mayorías para el Frente Popular y dos puestos de minoría para los republicanos independientes.

### EN BILBAO

Bilbao, (teléfono). — Las elecciones han transcurrido pacíficamente. Solo acudieron a la lucha los candidatos del Frente Popular, que tiene descontado el triunfo.

### IMPRESION DE MADRUGADA EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

Madrid, (teléfono). — En el ministerio de la Gobernación manifestaron a los periodistas que la noticia que se reciben de toda España con referencia a las elecciones de Compromisarios, dan cuenta de que se han verificado normalmente. En muchas capitales las fuerzas de derechas se han abstenido.

Ha habido sin embargo, en otras provincias, candidaturas derechistas, pero puede decirse que la abstención ha sido muy numerosa.

Es general el triunfo del Frente Popular en toda la República, ratificándose en las elecciones de ayer la victoria que las izquierdas obtuvieron en febrero último.

## Las Juventudes de Izquierda Republicana solicitan para don Salvador Selles la banda de la República

El Consejo Provincial de las Juventudes de Izquierda Republicana de la Provincia de Alicante ha iniciado una campaña a fin de lograr que se le conceda a don Salvador Selles la Banda de la Orden de la República.

Es sobradamente conocido don Salvador del pueblo de Alicante para que pretendamos nosotros ahora hacer desde las columnas de EL LUCHADOR una descripción de lo que ha sido su vida en constante batallas por la República.

Salvador Selles ha sido y será mientras lo quede un átomo de vida el cantor por excelencia de nuestro pueblo. Ha vivido tan intensamente sus emociones y ha participado tan vivamente de ellas, que si nuestro pueblo pudiese encarnarse en una persona que significara todo lo que de grande tiene, esta persona no cabe duda que sería Salvador Selles.

Nuevamente prestigiada la más alta distinción que concede el régimen republicano, y concedida a varios ilustrados a don Salvador Selles.

### Nuestra campaña benéfica

## El Dr. S. San Julián regala al Hospital una instalación de Rayos X

### El primer donativo y el primer acto

El primer donativo de que tenemos noticia es el efectuado por el eminente especialista alicantino y querido amigo nuestro doctor don José Sánchez San Julián, médico numerario del propio Hospital Provincial. Ha regalado una instalación completa de Rayos X para uso de las consultas públicas de dicho establecimiento y para la clínica de Gastropatología, pudiendo de esta manera beneficiarse no solamente los enfermos instalados en este centro benéfico si que también todos aquellos pacientes que pueda abarcar el servicio público de los consultorios del Hospital Provincial.

Este donativo, cuyo importe alcanza varios miles de pesetas, tiene una significación espiritual aún mayor: El doctor Sánchez San Julián hace este obsequio en nombre y a la memoria de su ilustre padre, aquel médico alicantino de tan augusto recuerdo don José Sánchez Santana, asimismo facultativo del Hospital Civil y amante de los humildes.

El doctor Sánchez San Julián, por la influencia de su prestigio y por la finalidad de su regalo ha conseguido más en favor de nuestra campaña benéfica y de los intereses de la Diputación

tres hombres republicanos, del corte espiritual de Salvador Selles, las Juventudes de Izquierda Republicana han querido por medio de su Consejo Provincial pedir a los poderes públicos que se conceda al vate ilustre la Banda de la República.

El Comité Ejecutivo a más de don Manuel Azaña ha formulado cartas para pedir que apoyen la solicitud justísima que hacen para don Salvador a todos los Diputados por Alicante del Frente Popular, a los Ministros de Estado y Gobernación, don Augusto Barcia y don Santiago Casares Quiroga, a don Marcelino Domingo, Ministro de Instrucción Pública, y al Director General de Seguridad nuestro querido compañero y amigo don José Alonso Mallol.

EL LUCHADOR se adhiere a esta petición del Consejo Provincial de Juventudes haciéndola propia, ya que tiene a orgullo que le enaltece el contar como colaborador ilustre desde su fundación a don Salvador Selles.

Provincial: Ha conseguido que la «Casa Enri Alasán», de Barcelona, instaladora del cuarto de Radiología, haya realizado todo su trabajo sin facturar ni un solo céntimo, sufragando incluso todos los gastos del viaje de sus empleados instaladores.

También la «Casa Sánchez» (los populares y notabilísimos fotógrafos alicantinos) ha contribuido con un generoso donativo, regalando todo el material de la instalación del Laboratorio Radiográfico para este servicio privado y público de los nuevos consultorios de las especialidades que cultiva el profesor San Julián.

Todos merecen nuestra gratitud y su ejemplo la imitación de cuantos sientan preocupaciones por el mejoramiento de la asistencia de nuestros acogidos en los distintos establecimientos benéficos.

### EL PRIMER ACTO DE PROPAGANDA

El acto inicial de la propaganda en favor del mejoramiento y ampliación de los servicios del Hospital y demás centros benéficos, tendrá lugar el próximo sábado día 2, ante el micrófono de «Radio Alicante».

Nuestra primera emisora invitó al

presidente de la Diputación, don Alvaro Botella Pérez, para que inaugurara esta humanitaria campaña, por parecerle, sin duda, que nadie con más autoridad y conocimiento del propio problema que el gestor mayor, podría marcar la orientación y el alcance que deberá tener esta colecta de voluntades, de iniciativas y de aportaciones económicas en favor de cuantos pacientes y acogidos están al amparo de la Diputación provincial.

Nuestro director, señor Botella Pérez, se creyó obligado a aceptar el desarrollo de esa primera charla radiofónica, por considerarlo un deber irrenunciable y, al efecto, ha señalado el siguiente tema:

«Necesidad de que la asistencia particular contribuya al sostenimiento del Hospital y de los demás centros benéficos provinciales.»

**PARTIDO BENEFICO DE «FOOT-BALL»**

Ya es un hecho que el próximo domingo se celebrará un interesantísimo partido entre nuestro Hércules y el Levante F. C., de Valencia, que traerá el siguiente equipo: Valero; Arater, Calpe; Dols, Guillén o Calero, Múgica; Ruano, Artigas, Martínez, Edelmiro II y Gaillard, o sea un once muy potente, cuya característica entusiasta es de las que siempre aseguran una tarde de emoción.

Por su parte, el Hércules, presentará el equipo completo.

Es muy de estimar el rasgo generoso del Hércules F. C., que ha dado toda clase de facilidades para contribuir con su ayuda desinteresada a esta gran colecta pública en favor de los desvañidos.

**Triunfo del Doctor Ortega**

En las oposiciones celebradas en Madrid para cubrir las plazas de médicos Otorinolaringólogos de los Institutos provinciales de Higiene, ha obtenido uno de los primeros números después de brillantes ejercicios, el doctor don Victoriano M. Ortega confirmando oficialmente con su notable actuación ante el competente tribunal que ha juzgado dichas oposiciones, el concepto de destacado especialista conquistado en nuestro Alicante en pocos años de una labor constante, inteligente y silenciosa.

Felicidades al distinguido especialista por su merecido éxito y como amigos y correligionarios, nos congratulamos doblemente, por ser a este Instituto provincial de higiene a donde viene destinado y en el que, esperamos ha de desarrollar un interesante y activo trabajo.

**Llega a Santander el aviador cubano señor Menéndez y es agasajado**

Santander, (teléfono). — Acompañado del señor Pichard, Embajador de Cuba en España, ha llegado a esta procedente de Madrid, el aviador cubano, señor Menéndez. Un gentío enorme se apiñaba en la calle de Pi y Margall. El señor Menéndez fue aplaudido con gran entusiasmo, oyéndose muchas vivas a España y a Cuba.

En el Palacio Municipal se celebró una brillante recepción en honor del ilustre aviador cubano, a la que asistieron las representaciones consulares, las autoridades y muchos invitados. El alcalde pronunció un discurso de salutación, al que contestó el señor Pichard, que recordó las hazañas de Juan Ponce de León y su hijo Juan Ignacio. Después se guardó un minuto de silencio en memoria de los aviadores Barberán y Collar.

El alcalde entregó al aviador Menéndez un regalo de su estancia en Santander.

**La huelga tranviaria de Cadiz, resuelta**

Cádiz, (teléfono). — A las seis de la mañana del domingo ha quedado resuelta la huelga de tranvías que mantenían los tranvías de la localidad. Han quedado redactadas nuevas bases, y el servicio se reanuda a las seis de la mañana.

Lea EL LUCHADOR

**LA FIESTA BRAVA Las elecciones legislativas en Francia han constituido un triunfo del Frente Popular de izquierdas**

LA DEFECTUOSA PRESENTACION DE LOS TOROS DE COQUILLA HIZO PASAR UNA TARDE ABURRIDA AL PUBLICO MADRILEÑO

Madrid, (teléfono). — Tiempo espléndido y gran animación se registró otra gran entrada en la plaza Monumental.

Sallieron por los chiqueros nueve toros, pudiéndose lidiar cuatro de la ganadería anunciada y dos sustitutos, corridos en tercero y quinto lugar, de don Lorenzo Rodríguez y don Ceiso Cruz del Castillo.

Motivó la protesta del público la escasa presentación de los toros y el estar defectuosos de la vista y flojos de los remos.

Los espadas Manolo Bienvenida, Alfredo Corrochano y El Estudiante, pusieron en su cometido gran voluntad, pero por su deficiencia al estoquear estuvieron muy pesados.

Solo pudo el público aplaudir unos momentos de las faenas de muleta realizados por Manolo Bienvenida y El Estudiante, siendo todo lo demás aburrido y laborioso en extremo.

EN VALENCIA CONTRASTO EL TRIUNFO APOTEOSICO DEL BILBAINO JAIME NOAIN CON LA DESGRACIA DE MARAVILLA, QUE RESULTO GRAVEMENTE HERIDO

Valencia, (teléfono). — Los ocho toros lidiados pertenecientes a las ganaderías de La Cova y Soler, ofrecieron dificultades. Poderosas para las plazas montadas y mansurroneos con tendencias para los toreros de a pie.

Manolo Martínez, estuvo valiente. Fue volteado sufriendo herida contusa en la cara y conmoción cerebral.

Jaime Noain, consiguió un éxito rotundo. En todo momento sus intervenciones fueron acompañadas de unánimes ovaciones, tanto en los quites como en sus magistrales faenas de muleta, en las que el estilo depurado, la valentía y la maestría, llegaron al máximo desarrollo en la práctica del toro, realizada por lidiarse toros que desarrollaron gran poder y difíciles querencias. Se mostró como estoqueador formidable, rotando sus toros de ciertas estocadas, ejecutadas a volapié, otorgándosele orejas y rabos y siendo al final conducido en hombros hasta el hotel.

Contrastando con la gran actuación de Jaime Noain, Antonio García «Maravilla», fué cogido al lancear a su primer toro, apreciándose los facultativos al ser trasladado inmediatamente a la enfermería graves heridas, procediendo a hacerle una delicada intervención quirúrgica.

Rafael Vega de los Reyes, que completaba el cartel fué aplaudido en la lidia y muerte de sus toros, sobre todo por su excelente estilo de finísimo torero.

FLORENTINO BALLESTEROS RENUNCIA A LA ALTERNATIVA Y OBTIENE UN BUEN EXITO. ASI MISMO EL DEBUTANTE VALENCIANO PEPE GIL, DEMOSTRO EXCELENTES CUALIDADES Y CORTO OREJAS

Vista Alegre, (teléfono). — Los novillos de Hernández buenos. Por la manscumbre del sexto, se produjo un formidable escándalo, suspendiéndose la corrida e interviniendo la guardia civil para calmar los ánimos.

Florentino Ballesteros, estuvo superior con capote y muleta en el primer toro. Mató de un gran volapié. Ovaciones, vueltas al ruedo y orejas.

También estuvo lucidísimo en el cuarto y mostró su clase de estoqueador. Fué repetidamente ovacionado.

El Pollito, estuvo desafortunado en sus dos enemigos.

El debutante valenciano Pepe Gil, instrumentó colosal faena con la muleta en su primero, en la que hubo pases de excelente factura, variados y con gran estilo. Breve y cierto al estoquear. Escuchó grandes ovaciones, dió la vuelta al ruedo y se le concedieron las orejas del novillo.

Fuó cogido al muletear al manso lidiado en sexto lugar, resultando con un puntazo leve en el muslo.

Lo que dice la «Gaceta»

Madrid, (teléfono). — La Gaceta de ayer domingo publica unos órdenes de Gobernación trasladando a la Comandancia de Córdoba al teniente de la Guardia Civil don Felipe Palma Hidalgo, perteneciente al Parque Móvil de Sevilla y declarando disponibles forzosa al teniente coronel don Joaquín García de Diego y al capitán don José Rafael Rañal.

París, (telégrafo). — La jornada electoral transcurrió dentro de la más sorprendente calma. Es nota destacada de estas elecciones el triunfo del Frente Popular de izquierdas habiendo aumentado sus actas en gran número los diputados comunistas, socialistas y radicales socialistas.

Ello no obstante el Ministro señor Herriot ha quedado para la segunda vuelta. Han sido reelegidos los señores Flaudin, Mandel, Thiellier, Frossard, Deladier, de Chappedelaine, Pierre Cot, Louis Marin, Malvy, etc., etc.

Las primeras impresiones después del escrutinio acusaban un triunfo oficialmente controlado de los partidos izquierdistas, pero posteriormente se ha confirmado la victoria de los partidos democráticos populares.

Otra nota destacada de las elecciones ha sido el hecho de luchar en ellas muchos ministros y haber quedado para la segunda vuelta destacados políticos de los partidos franceses.

El orden y la calma después de las elecciones han demostrado a Europa el alto ejemplo de civismo de la ciudadanía francesa.

La prensa de derechas trata de disminuir su derrota y lamenta el triunfo de las izquierdas incluso en departamentos netamente conservadores.

Los puestos que faltan por determinar existe la impresión de que contri-

buyen a una mayoría aplastante de los victoriosos, añadiéndose un número proporcionalmente mayor de victoria en los puestos que tienen que luchar durante la segunda vuelta.

Las noticias facilitadas por el Ministro del Interior, a través de la prensa de derechas pueden autorizarnos a afirmar que habrá medio centenar de comunistas en el Parlamento francés, unos 110 socialistas unidos (SFIO) y unos 160 radicales-socialistas, aparte otros grupos adscritos a las izquierdas que también llevarán un número de representantes que en este momento no se puede precisar.

Los numerosos diputados que han quedado para segunda vuelta demuestran la lucha enconada que se ha producido entre todos los partidos, mostrándose orgullosa la prensa francesa de todos los matices de que no obstante la pasión de estas elecciones no se hallan producido incidentes de ninguna clase.

Las ELECCIONES EN ORAN

Orán, (cable). — El resultado de las elecciones en esta circunscripción ha sido el siguiente:

M. Gatuang, consejero general, Frente nacional, 8.136; Abbé Lambert, Alcalde de Orán, R.D. 7.347; Dubois, consejero general SFIO, 6.393; Zannetta-cini, COM, 3.208; Faure, US, 242. Ballotages.

acompañadas de meningitis, de túbulo y las relaciones de causa a efecto, precisando el diagnóstico diferencial, llegando a la conclusión de aceptar de buen grado las relaciones fundamentales y las clínicas, manifestando sus dudas, en cambio, de que la melitococia reactiva el proceso tuberculoso.

**La conferencia del sábado en el Colegio Médico**

EL DOCTOR TAPIA DISERTA SOBRE FIEBRE DE MALTA Y TUBERCULOSIS

El sábado último pasado celebróse en el local del Colegio Médico Provincial la anunciada conferencia sobre un tema que había atraído la atención de la clase médica alicantina.

A las siete de la tarde comenzó el acto ocupando la presidencia del estrado el del Colegio Oficial de Médicos doctor don José Sánchez San Julián, quien, con elocuentes palabras, agradeció al ilustre conferenciante el mereced—dice—de haber venido para valorar estas sesiones científicas, felicitándose de comprobar la asistencia de caras nuevas, que nunca había visto en el local del Colegio, prueba evidente de la expectación que había despertado tan interesante tema y tan eminente conferenciante.

El doctor Sánchez San Julián concedió la palabra al doctor Barbero Carnicero, ex-alumno del conferenciante quien considera un honor esta misión, reputando innecesaria la presentación de figura nacional e internacionalmente conocida, diciendo que el doctor Tapia constituye el ejemplo de adonde puede llegar el hombre que a sus aptitudes naturales sabe unir el trabajo y la voluntad. Hace merecidísimos elogios de la personalidad del conferenciante.

El doctor don Manuel Tapia, Director del Hospital Nacional de Enfermedades Infecciosas agradece ambos discursos de elogio y desarrolla magistralmente su anunciada conferencia sobre Tuberculosis y Fiebre de Malta, explicando el concepto sobre la influencia de esta enfermedad en la evolución de la tuberculosis, las relaciones fundamentales, las relaciones clínicas, hablando de su experiencia en numerosos casos, de la valoración exacta de la sintomatología, de ciertas formas

acompañadas de meningitis, de túbulo y las relaciones de causa a efecto, precisando el diagnóstico diferencial, llegando a la conclusión de aceptar de buen grado las relaciones fundamentales y las clínicas, manifestando sus dudas, en cambio, de que la melitococia reactiva el proceso tuberculoso.

Se sirvió el conferenciante de numerosas radiografías, testimonios de laboratorio, monografías de autores extranjeros y nacionales, experimentos del propio Hospital Investigador que sirvió, proyecciones de gran valor científico y estadísticas clínicas de agenda y de su misma causiática.

Lamentamos que la falta de espacio nos impida dar hoy la extensión que merece la interesantísima conferencia del doctor Tapia

Julio Guillén, a America

EL IV CENTENARIO DE LA FUNDACION DE BUENOS AIRES

Ayer estuvo en Alicante nuestro esclarecido paisano y querido amigo don Julio Guillén Tato, capitán de corbeta y Director del Museo Naval, con objeto de resolver algunos asuntos relacionados con su próximo viaje a Buenos Aires y otras repúblicas sudamericanas.

Julio Guillén va delegado por el gobierno de la República con el fin de organizar una exposición de arte hispano de la época de la fundación de la gran capital del Plata.

«Leve feliz viaje tan eminente paisano y meritísimo artista, de cuya embajada cultural será, sin duda, un brillante delegado de nuestro país»

Vista de una causa

Madrid, (teléfono). — En la Sala tercera de la Audiencia, esta mañana se celebró la causa contra Dolores Prieto de Rivera, condenada por una falta de orden público a quince días de arresto y 75 pesetas de multa. Como esta ya había cumplido los quince días de arresto, se le puso en libertad.

**Consejo de ministros Se dedicó preferente atención al problema del paro**

Madrid, (teléfono). — En la Presidencia se ha celebrado esta mañana Consejo de Ministros, bajo la presidencia del Jefe del Gobierno, don Manuel Azafia.

El Consejo empezó a las once de la mañana y finalizó a las dos de la tarde.

A la salida el secretario del Consejo, ministro de Trabajo, señor Ramos, manifestó a los periodistas la siguiente nota de lo tratado en la reunión:

«Por la Presidencia se han aprobado dos acuerdos de la Comisión Mixta de traspaños a Cataluña.

Buena parte del Consejo se ocupó a ultimar el proyecto de arrendamientos.

El ministro de Industria propuso la resolución para aliviar la situación de las cuencas mineras y carboníferas.

Se aprobó un expediente para las negociaciones de tratado de comercio y medidas para favorecer la exportación de la anchoa.

Comunicaciones. — Se fijaron normas para la que se ha de sujetar la Inspección Marítima y estado y reglas para el nombramiento del Consejo del Consorcio almadrabero, y medidas que se adoptan para la Fiesta del Trabajo.

Gran parte del Consejo se dedicó a continuar el estudio del problema del paro

El ministro de Trabajo, señor Ra-

mos hizo un detenido estudio de la actual ley y expuso el modo de rectificar los defectos de la misma.

Se nombró una ponencia formada por los ministros de Hacienda, Obras y Trabajo para que preparen un proyecto de ley que rápidamente se presentará a las Cortes para ejecutar las obras que se determina de la ley del paro.

El señor Ramos informó acerca de seis decretos que fueron aprobados. También propuso el ministro de Trabajo que se concedan seis millones y medio de pesetas con destino a la Junta del paro.

Estado. — Se aprobó la liquidación de los créditos bloqueados en España e Italia.

También se aprobaron dos convenios internacionales.

El señor Ramos negó a los periodistas que se ocuparan de política en el Consejo, se le preguntó acerca del candidato a la Presidencia de República.

El ministro de Trabajo contestó: «El Gobierno no tiene candidato, eso es cosa de partido.

«Añadió que la minoría de Izquierda Republicana se reunirá mañana en el Congreso.

Anunció que ignoraba cuando se celebrará la reunión conjunta de jefes del Frente Popular para designar el candidato a la Presidencia de la República.

«El ministro de Trabajo, señor Ra-

**Huelga de brazos caídos en los astilleros Echevarrieta**

Cádiz, (teléfono). — Con relación a la incautación de los astilleros Echevarrieta de esta localidad, el Gobernador Civil ha manifestado que no se trata de tal incautación, sino de una huelga de brazos caídos que mantienen los obreros debido a que la empresa no ha abonado los jornales de 3 semanas a los obreros, y los de 7 meses a los empleados. Obreros y empleados se mantienen en sus puestos, día y noche, pero sin trabajar.

El señor Ramos informó acerca de seis decretos que fueron aprobados. También propuso el ministro de Trabajo que se concedan seis millones y medio de pesetas con destino a la Junta del paro.

El ministro de Industria propuso la resolución para aliviar la situación de las cuencas mineras y carboníferas.

Se aprobó un expediente para las negociaciones de tratado de comercio y medidas para favorecer la exportación de la anchoa.

Comunicaciones. — Se fijaron normas para la que se ha de sujetar la Inspección Marítima y estado y reglas para el nombramiento del Consejo del Consorcio almadrabero, y medidas que se adoptan para la Fiesta del Trabajo.

Gran parte del Consejo se dedicó a continuar el estudio del problema del paro

El ministro de Trabajo, señor Ra-

mos hizo un detenido estudio de la actual ley y expuso el modo de rectificar los defectos de la misma.

Se nombró una ponencia formada por los ministros de Hacienda, Obras y Trabajo para que preparen un proyecto de ley que rápidamente se presentará a las Cortes para ejecutar las obras que se determina de la ley del paro.

El señor Ramos informó acerca de seis decretos que fueron aprobados. También propuso el ministro de Trabajo que se concedan seis millones y medio de pesetas con destino a la Junta del paro.

Estado. — Se aprobó la liquidación de los créditos bloqueados en España e Italia.

También se aprobaron dos convenios internacionales.

El señor Ramos negó a los periodistas que se ocuparan de política en el Consejo, se le preguntó acerca del candidato a la Presidencia de República.

El ministro de Trabajo contestó: «El Gobierno no tiene candidato, eso es cosa de partido.

«Añadió que la minoría de Izquierda Republicana se reunirá mañana en el Congreso.

Anunció que ignoraba cuando se celebrará la reunión conjunta de jefes del Frente Popular para designar el candidato a la Presidencia de la República.

«El ministro de Trabajo, señor Ra-

mos hizo un detenido estudio de la actual ley y expuso el modo de rectificar los defectos de la misma.

Se nombró una ponencia formada por los ministros de Hacienda, Obras y Trabajo para que preparen un proyecto de ley que rápidamente se presentará a las Cortes para ejecutar las obras que se determina de la ley del paro.

El ministro de Industria propuso la resolución para aliviar la situación de las cuencas mineras y carboníferas.

Se aprobó un expediente para las negociaciones de tratado de comercio y medidas para favorecer la exportación de la anchoa.

Comunicaciones. — Se fijaron normas para la que se ha de sujetar la Inspección Marítima y estado y reglas para el nombramiento del Consejo del Consorcio almadrabero, y medidas que se adoptan para la Fiesta del Trabajo.

Gran parte del Consejo se dedicó a continuar el estudio del problema del paro

El ministro de Trabajo, señor Ra-

mos hizo un detenido estudio de la actual ley y expuso el modo de rectificar los defectos de la misma.

Se nombró una ponencia formada por los ministros de Hacienda, Obras y Trabajo para que preparen un proyecto de ley que rápidamente se presentará a las Cortes para ejecutar las obras que se determina de la ley del paro.

**EXTRANJERO**

50.000 MUCHACHAS DESAPARECIDAS EN UN AÑO EN INGLATERRA

Londres, (cable). — La policía inglesa dice que en un año, más de 50.000 jóvenes mujeres han desaparecido sin que se tengan noticias de ellas.

Las autoridades han comenzado una encuesta para ver de aclarar si han sido víctimas de la trata de blancas.

**En el Supremo**

Madrid, (teléfono). — Esta mañana se reunió el Tribunal Supremo.

A la salida, el Presidente del Tribunal Supremo dijo a los periodistas que se acordó admitir la querrela presentada con motivo del asesinato del periodista valenciano don Luis de Sirval.

Se nombró Juez de Instrucción a don Román Laforga Crespo que es Magistrado de la Sala sexta.

Una tarde pidió al secretario de redacción una carta contestada hacia pocos días. El secretario, tras buscar un rato, no encontró ni la carta ni la copia de la contestación.

«Esto no puede ser, Martínez... — dijo Gaziol. — Las cosas han de estar ordenadas... Las cartas archivadas se han de encontrar siempre.

El secretario se sublevó: —¡Ah, no! ¡Siempre, no! ¡Reivindicó el derecho a perder, por lo menos, una carta cada cinco años!

OFRECIMIENTO INUSITADO

Recientemente se dió un banquete a un alto funcionario de un centro oficial. Sus subordinados fueron todos, no por servilismo, por una vez, sino por simpatía.

A la hora del champagne, y después del tradicional ofrecimiento, todos pidieron que hablara el homenajeado. Pero éste se negaba.

«Señor X... — le dijo entonces uno de sus subordinados—, si habla, le prometo formalmente que mañana llegaré a la oficina a las diez menos cuarto en punto.

El homenajeado, entre las risas de los concurrentes, se puso en pié y comenzó diciendo:

«Ante un ofrecimiento tan inusitado, es natural que yo me decida a hablar...»

Más del 70 por 100 de los automóviles que se construyen en América van equipados con la bujía A. C. La bujía A. C. de fabricación Americana se halla ahora en venta en todos los establecimientos del ramo

Lea Vd. El luchador

ea Vd. El Luchador



LABORATORIO MEDICO ENO S. A. MADRID

**JABON CREMACAO**  
YUEVE EL CUTIS A LA INFANCIA

**REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO**  
**Natrosil CON Tiroides**  
DEL DOCTOR COQUILLAT  
Medicación moderna para el tratamiento químico-operático el REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA AFECCIONES, BILIARES etc.

El Director General de Seguridad en Alicante

El Sr. Alonso Mallol nos informó de que el Presidente de la Generalidad visitará Alicante en Junio

Con estos títulos publica nuestro estimado colega «La Hoja Oficial», la siguiente interesante información: El sábado a mediodía llegó de Madrid el Director General de Seguridad, señor Alonso Mallol...

Durante su breve estancia en esta ciudad visitamos al señor Alonso Mallol solicitando de su amabilidad...

Por ello hubimos de reconocer la razón que asistía al Director de Seguridad para no facilitar información alguna política.

El señor Alonso Mallol pudo hacer compatible su amabilidad y sus deberes y quiso facilitar a los lectores de la HOJA OFICIAL DEL LUNES una noticia inédita y de gran interés para Alicante.

Nos ha asegurado el señor Alonso que el Presidente de la Generalidad de Cataluña señor Company está dispuesto a visitar Alicante para conocer el foguero del mes de junio próximo.

El señor Company le ha dado esta seguridad al señor Alonso en el reciente viaje que ambos han efectuado a Sevilla acompañando al Presidente de la República.

Quiere el señor Company, si se le invita oficialmente para ello, descubrir la lámpara que rotule la actual Plaza de la Independencia, con el nombre de Cataluña, según acuerdo que tiene adoptado nuestro Ayuntamiento.

Con el señor Company vendrían a Alicante algunos Consejeros de la Generalidad. Y probablemente una afamada «cobla».

El señor Alonso agregó que hasta se pensó en la forma de realizar el viaje. Y nuestro amable comunicante afirmó que consideraba lo más indicado rea-

Lea EL LUCHADOR

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO. Precios: Bote de 1 kilo, 750 pesetas. Bote medio kilo, 400 pesetas.

DR. AGULLO (SANTIAGO) Especialista del sistema nervioso. DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION.

BICICLETAS A PLAZOS Y CONTADO. Casa DELMONT. Calle de San Vicente, número 16 - Alicante

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante. PARA HOY Horror al cuarto negro

DIABETICOS... Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia)

FAÇADIN. Insuperable pintura al agua especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío.

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Visite usted las Oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Asociación de Cultura Musical

Concierto para hoy lunes por el pianista Gonzalo Soriano. Gonzalo Soriano nació en Alicante en 1914. Con gran aptitud para las artes...

Ha actuado en varios puntos de España y extranjero, siendo en todo momento acogido por el público y la crítica con enorme entusiasmo y simpatía.

Es perfecto intérprete de la producción de sus paisanos R. Albert y O. Espiá, con quienes estudia sus obras...

Programa, que interpretará hoy, a las siete de la tarde en el Teatro Principal: Toccata y Fuga en re menor, Bach-Tausig.

Sonata en do mayor, Mozart. Allegro. Andante. Allegretto (Rondo).

Sonata en si menor -Liszt. Lento assai. Allegro enérgico. Grandioso. Recitativo. Andante sostenuto. Quasi Adagio. Allegro enérgico (fuga). Stretta. Presto. Prestissimo. Andante sostenuto. Allegro moderato. Lento assai.

Berceuse (primera audición) -Bacarisse. Cuatro danzas (primera audición) -O. Espiá.

De la suite «Levante» El cadáver del Príncipe.-R. Albert. Preludio y cortejo. Máscaras.-Debussy. La isla alegre.-Debussy. Descanso de quince minutos

El Doctor Posada Gutiérrez, especialista en Garganta, Nariz y Oídos, nos comunica que ha trasladado su domicilio y clínica a la Avenida del doctor Gadea, número 17, duplicado 1.º izquierda.

SE VENDE máquina coser Singer seminueva. Razon en esta redacción.

Vicente Seva ODONTOLOGO. Enfermedades Boca y Dientes. Rayos X - Diatermia. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.º Alicante

Cartelera de espectáculos. PARA HOY IDEAL CINEMA «Horror al cuarto negro».

CENTRAL CINEMA «Los dioses se divierten». MONUMENTAL «Rayo de acero» y «El modo de amar».

SALON ESPAÑA «Amor sublime» y «El testamento del doctor Guldens». PARA MAÑANA IDEAL CINEMA «Horror al cuarto negro».

CENTRAL CINEMA «Los dioses se divierten». MONUMENTAL «La legión blanca». SALON ESPAÑA «Resurrección».

OBESIDAD OBESIDAD! GORDURA! GRASA EXCESIVA! TRATAMIENTO EFICAZ DE RESULTADO INMEDIATO

Por combustión natural SIN MEDICAMENTOS, REGIMEN NI MOLESTIAS ALGO EXTRAORDINARIAMENTE SENSACIONAL

¡GRATIS DETALLES GRATIS! Solicitándolo con el Boletín adjunto del Apartado 10.009 MADRID

Don.....domiciliado en.....provincia de.....calle de.....número.....desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno. (3)

FAÇADIN. Insuperable pintura al agua especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío.

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Cartera de Sociedad

El sábado a las seis de la tarde se efectuó la conducción del cadáver del doctor don Juan Albert Blasco, profesor de la Escuela del Trabajo y de la Normal de Maestros.

Nuestro desventurado amigo fué acompañado a su última morada por infinidad de amigos particulares, compañeros y correligionarios...

El sepelio fué presidido, además de sus familiares, por el Presidente del Patronato de la Escuela del Trabajo y de la Diputación don Alvaro Botella Pérez...

Reiteramos con este motivo nuestro más sentido pésame a la afligida viuda de nuestro infortunado amigo doctor Albert Blasco.

—Esta noche marcha a Madrid nuestro fraternal camarada don Fermín Botella Pérez, delegado del Estado en Unión Salinera de España.

—Se encuentra en Alicante el ilustre ingeniero don Manuel Lorenzo Parado.

—Ayer tuvimos la satisfacción de estrechar la mano de nuestro querido compañero don Federico Mifiana, diputado a Cortes por Valencia.

—Nuestro querido compañero en la prensa don José Irujo Negro, marchó a Madrid para asistir al entierro del ilustre escritor Eugenio Noel.

—Ha marchado a Madrid, nuestro querido amigo don Lorenzo Carbonell, alcalde popular de Alicante.

—El Ingeniero de la C. R. L. don Pedro Sanz, marchó anoche a Sevilla con motivo de haber sido asesinado su padre por unos atracadores.

—Hoy ha estado en Alicante, nuestro buen amigo, el alcalde popular de Rellou, don Pedro Domenech.

—El Doctor Posada Gutiérrez, especialista en Garganta, Nariz y Oídos, nos comunica que ha trasladado su domicilio y clínica a la Avenida del doctor Gadea, número 17, duplicado 1.º izquierda.

SE VENDE máquina coser Singer seminueva. Razon en esta redacción.

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Convocatoria para el primer Congreso Nacional Ordinario de las Juventudes de Unión Republicana

Se convoca por la presente circular a todas las Juventudes de Unión Republicana, para la celebración del primer Congreso Nacional Ordinario que tendrá lugar en Madrid los días 15 y 16 del próximo mes de mayo...

ORDEN DEL DIA. Día 15. A las diez y media de la noche. 1.º Apertura del Congreso. 2.º Aprobación del Reglamento interno.

3.º Nombramiento de la Comisión de Actas. 4.º Dictamen de la misma. 5.º Elección de la Mesa de discusión.

6.º Nombramiento de Comisiones. Día 16. A las diez y media de la mañana. 1.º Dimisión del Comité Ejecutivo Nacional.

2.º Declaración política de las Juventudes. Día 16. A las cinco de la tarde. 1.º Estatutos. 2.º Ruegos, preguntas y proposiciones.

3.º Elección del Comité Ejecutivo Nacional. Día 16. A las 9 y media de la noche. Clausura del Congreso.

INSTRUCCIONES. 1.º Podrá asistir un Delegado por cada grupo de afiliados o fracción que constituya la Juventud.

2.º Las credenciales deberán remitirse antes del 13 de mayo al C. E. N. de las Juventudes de Unión Republicana, Marqués de Cubas 9, Madrid, indicando el número de afiliados con que cuenta la Agrupación y el nombre de los Delegados...

3.º Todos los congresistas, a su llegada a Madrid, se proveerán de la correspondiente tarjeta que les acredite esta condición, previo abono de CINCO PESETAS, en concepto de gastos de organización.

4.º Para quienes lo deseen, se les facilitará billete de ferrocarril de asambleistas que supone un descuento del 40 por 100 del importe total. Madrid 17 de abril de 1936. El Presidente de Organización Antonio de Vega. El Secretario de Organización José Sorri

DOCTOR Roque Ruiz Olmos. Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Sietin y del de Charlottenburg de Berlín...

RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFIA. Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 5 Avenida Doctor Gadea, 3, 1.º Tel. 2354

Sucesos. AGRESION. Esta mañana ha sido asistida en la Casa de Socorro de una herida incisa en la cara anterior muslo izquierdo y una herida en la región inguinal derecha...

Antonia fué trasladada al Hospital Provincial. El Juzgado de Instrucción de guardia, instruye las diligencias oportunas.

AVISO. LA ALIANZA ESPAÑOLA pone en conocimiento de todos sus asociados y del público en general que durante los días 27, 28, 29 y 30 del actual se procederá a la vacunación y revacunación antivaricólica de 12 a 1 mañana y de 3 a 4 tarde en el domicilio de dicha entidad Pi y Margall número 11 entresuelo izquierda.

LA DIRECCION. Alicante Abril 1936. Nota de Alcaldía. A partir del próximo domingo día 3 de mayo, los conciertos semanales que da la Banda Municipal en el Paseo de los Mártires, se celebrarán de seis y media a ocho y media de la tarde.

Alicante, 27 de abril de 1936. Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Gobierno Civil

El Secretario particular del Gobernador Civil, señor Planellas, manifestó esta tarde a los periodistas, que el sábado por la noche, merced a las gestiones realizadas por el Gobernador y a la buena disposición de los obreros de M. Z. A. terminó el plante ferroviario...

Las elecciones para compromisarios en nuestra provincia han dado el triunfo al Frente Popular de izquierdas que ha logrado obtener las mayorías y minorías. Hasta ahora se llevan contados de 135.000 a 140.000 votos.

Por último manifestó el señor Planellas que esta mañana ha comenzado la huelga agrícola en la Vega Baja del Segura y en algunas localidades de nuestra provincia.

El Gobernador ha realizado las gestiones pertinentes y esta mañana ha recibido un comunicado del Subsecretario de Trabajo manifestando estar aprobadas las bases de Elche, Villena y Alcoy...

Se espera que al recibirse las citadas bases de trabajo, quedará resuelto este movimiento ya que sus causas han sido la aprobación de las bases que ya se ha llevado a efecto.

Y una causa procedente del Juzgado de 1.º de esta capital contra Rafael Morote Santamaria y José Escalá Castelló, acusados de robo.

Abogado señor Berenguer. Procurador señor Ferrero. TRIBUNAL DE URGENCIA. Por este Tribunal se verá una causa procedente del Juzgado de Villajoyosa contra José Ferrer García, acusado de tenencia ilícita de armas.

Abogado señor Torrealba. Procurador señor Ferrero. MOVIMIENTO DEL PUERTO. LLEGADOS. Domingo, 26. - CABO HUERTAS, español, de Barcelona y Valencia, con carga general, de RAVELLO.

DESAPACHADOS. REY JAIME II, español, para Balears, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

SIL, español, para Ceuta, Cádiz y Casablanca, con carga general, de LAMIGNERE. LLEGADOS. Lunes, 27. - CARPIO, inglés, de Cartagena, con descarga de Londres y Hamburgo, de PELA.

CAPITAN SEGARRA, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA. DESAPACHADOS. CARPIO, inglés, para Valencia, Sete, Londres, Hamburgo y Hull, con carga general, de PELA.

CAPITAN SEGARRA, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Villa Alhuemas, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

CABO HUERTAS, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao, con carga general, de RAVELLO.

Anteayer sábado a última hora de la tarde fué despachado por la casa ELONCH S. A. el vapor español SAC número 9, para Sfax, en Lastra.

Lea Vd. El Luchador. «Política» Diálogo que dirige Carlos Esplá

Lea Vd. El Luchador. «Política» Diálogo que dirige Carlos Esplá

Lea Vd. El Luchador. «Política» Diálogo que dirige Carlos Esplá

Lea Vd. El Luchador. «Política» Diálogo que dirige Carlos Esplá

Lea Vd. El Luchador. «Política» Diálogo que dirige Carlos Esplá

Lea Vd. El Luchador. «Política» Diálogo que dirige Carlos Esplá

Lea Vd. El Luchador. «Política» Diálogo que dirige Carlos Esplá

Lea Vd. El Luchador. «Política» Diálogo que dirige Carlos Esplá

Lea Vd. El Luchador. «Política» Diálogo que dirige Carlos Esplá

De Altea

Por los fueros de la verdad

Hace unas fechas publicaron algunos periódicos una información referente a Altea que a más de ser inexacta encierra un evidente perjuicio para aquella localidad.

Se afirma en ella que en Altea falta el agua para beber y eso no es cierto. Lo que ocurre es que estaba encerrada en unas casetas y se vendía a cinco céntimos los dos cántaros.

Desde hace un mes, o cosa así, se quitaron las puertas de dichas casetas y se dió agua gratis a todo el pueblo. Poco acostumbrada la gente a esta clase de libertades empezó a gastarla en demasía habiendo de poner coto a tal desmán, reglamentando el consumo de agua para que no se gastara más que la necesaria para el consumo doméstico...

Esto es pues, lo que sucede con el abastecimiento de aguas potables de Altea, y no es cierto que en tal pueblo en momento alguno se careciera de agua.

Alcaldía de Alicante

Por ministerio de la ley y en cumplimiento de disposiciones sanitarias vigentes, desde el próximo mes de mayo se intensificarán las vacunaciones y revacunaciones antivaricólicas en los centros benéficos dependientes del Excmo. Ayuntamiento.

En la Casa de Socorro, (Avenida de Zorrilla), en el Instituto Municipal de Higiene, (Barrio de Benalúa), y en la Institución de Puericultura, (Jardines de Ramiro), quedan establecidos servicios especiales a cargo de los Practicantes bajo la dirección facultativa de los Médicos del Cuerpo. Este servicio lo realizarán, también y de igual modo, en los Distritos, los Practicantes titulares.

Tratándose de una prevención profiláctica obligatoria, de gran interés para la salud pública y que no debe omitirse, por el prestigio de todos, ya que la viruela es una enfermedad repugnante que solo se produce en los pueblos incultos, esta Alcaldía espera que el vecindario alicantino aceptará aquella medida de buen grado, sometiéndose, principalmente a los niños, a la vacunación o revacunación necesarias.

Los contraventores serán castigados con las máximas sanciones a que las leyes me autorizan. Alicante 25 Abril de 1936. Lorenzo Carbonell Santacruz

Hotel Alicante BARCELONA. Ronda Universidad 4. Teléfono 14744 (Antigua Pensión Alemana) Director Gerente VICENTE LLORET

Gran Confort, Agua corriente fría y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas suaves. Régimen vegetariano si se desea. A 50 metros de la Plaza de Cataluña. Precios moderados. Se habla francés-On parle français

Lea Vd. El Luchador. CONSOLATRIX... SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUAS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELO PON COINA DE GAS

Lea Vd. El Luchador. «Política» Diálogo que dirige Carlos Esplá

Lea Vd. El Luchador. «Política» Diálogo que dirige Carlos Esplá

Lea Vd. El Luchador. «Política» Diálogo que dirige Carlos Esplá

Lea Vd. El Luchador. «Política» Diálogo que dirige Carlos Esplá

Lea Vd. El Luchador. «Política» Diálogo que dirige Carlos Esplá

Lea Vd. El Luchador. «Política» Diálogo que dirige Carlos Esplá

Lea Vd. El Luchador. «Política» Diálogo que dirige Carlos Esplá

Lea Vd. El Luchador. «Política» Diálogo que dirige Carlos Esplá

Lea Vd. El Luchador. «Política» Diálogo que dirige Carlos Esplá

Lea Vd. El Luchador. «Política» Diálogo que dirige Carlos Esplá

Lea Vd. El Luchador. «Política» Diálogo que dirige Carlos Esplá

# Deportivas

Por tercera vez en esta temporada, España es vencido en match internacional. Praga fué testigo de la victoria de su equipo nacional, pero por un solo goal y este de penality. La pobreza de juego fué la característica de ambos equipos. Por los? leones rojos, únicamente lo fueron, el trio defensivo

## La Copa de España, presenta resultados sorprendentes

Racing de Santander, Athlétic madrileño y Sabadell, fuertemente batidos por Osasuna, Sporting Gijón y Betis. El Valencia realiza un buen partido en Casa Rabia y pierde por la minima

## LA COPA DAVIS, NOS ES FATAL Y ESPAÑA QUEDA ELIMINADA

La gran velada de boxeo en la Plaza de Toros

**EL PARTIDO DE PRAGA**  
Praga, (teléfono). — En el campo de fútbol, aforado para 35.000 espectadores se han apostado muy cerca de los 40.000, tanta era la expectación por conocer el fútbol español, en el partido que ayer se celebró con el equipo nacional de Checoslovaquia.

El tiempo magnífico favoreció la exhibición. Los equipos se alinean de la siguiente forma:

España: Blasco; Zabalo, Aedo; Zubiate, Muguerza, Roberto; Ventolrá, Luis Rogueiro, Lángara, Lecue, Gorostiza.  
Checoslovaquia: Planicka; Burger, Ciyroky; Bouzka, Bouzet, Srbek; Faezinc, Zajick, Zoborka, Mejedly, Puk.  
Los españoles visten pantalón azul y jersey rojo y los checos camiseta blanca, pantalón rojo y medias azules, (colores nacionales).

El juego, en general ha sido todo el partido muy deficiente.

A las 11 minutos de comenzar el partido Aedo entra en colisión con Faezinc y el árbitro castiga la falta con penality.

La decisión arbitral es excesivamente severa a nuestro juicio, pero como no hay apelación, la falta es sacada por Zoborcka y bate al portero español.

Blasco se lanzó con gran exactitud al poste por donde entró el balón, pero el esfuerzo fué inútil porque la pelota, lanzada con potencia extraordinaria no pudo ser detenida por el portero español.

En el público causó gran sensación esta falta.

Como decimos, el castigo nos parece excesivo porque Aedo se cruzó ante el jugador checo sin mala intención y la posición de Faezinc no era tan ventajosa como para merecer esta decisión.

De todas maneras el tanto fué acogida con una gran ovación de los naturales del país.

Después de este principio de partido, el juego decae visiblemente. La delantera española está hecha una calamidad y Muguerza se retira siendo sustituido por Herrerrita dos minutos antes de transcurrir la primera media hora de juego.

Por estar así acordado se autoriza por el árbitro esta sustitución. El doctor García Salazar lo solicitó porque Muguerza se quejaba de agudos dolores de estómago.

Con ello se introduce una variación en la alineación española, pero hasta llegar este momento España jugó solo con diez jugadores.

Al salir Herrerrita Roberto para a medio centro, Lecue a medio izquierda y su puesto lo ocupa Herrerrita.

En la primera parte no se hace juego digno de anotarse. Aparte el gol marcado de penality que fué el único anotado en todo el partido.

En la segunda parte los dos equipos realizan un juego más vivo, pero la falta de compensación en ambas líneas delanteras las llevan al fracaso.

Los checos realizaron en la línea de ataque un buen juego, pero no hubo decisión en los remates, entreteniendo demasiado en el pase y chutando de lejos.

Los españoles estuvieron peor. Solamente el trio defensivo quedó superiormente.

El partido terminó sin un destacado juego que diera realce al encuentro.

### OPINIONES

García Durán — «Aunque digan que es un lugar común, hoy sí que puede decirse con justicia que no hay vencedores ni vencidos».

García Salazar — «Sería tratar de engañar a ustedes si dijera que no estoy satisfecho del partido y de su resultado».

El «penalty» no ha sido tal «penalty» y un gol derivado de él no se puede considerar decisivo. Por tanto prescindiendo de este resultado, y dando por más justo el empate a cero, el resultado varía moralmente y es alhajador.

La sustitución de Muguerza está plenamente justificada porque se resentía de dolor de riñones complicado con el de estómago.

Estaba acordado esta clase de sustituciones y por ello se solicitó.

Doctor Pelikan — Presidente de la Federación Checoslovaquia de Fútbol: «El resultado me parece justo porque no hay que olvidar que el «penalty» es una decisión normal y concederle por el árbitro cuando lo cree justo es un accidente natural del juego».

El equipo español me ha sorprendido, pues después de la sierritas en Es-

paña frente a Austria y Alemania, todos creíamos en su decadencia y no es así. El equipo español ha valido tanto como el checo y esto es un elogio que yo no quiero regatear.

## Campeonato de España

ESPAÑOL, 1; VALENCIA, 0

Barcelona, (teléfono). — El Español obtuvo ayer una pobre victoria sobre el Valencia, que en Mostalla se verá seguramente rebasada el domingo próximo.

Ganó por 1-0 y ello es insuficiente para el «copero» del Turia.

A los 40 minutos del primer tiempo en una internada Manolín consiguió el único tanto.

A los cinco minutos de la segunda parte se lesionó Lecuona y el Español hubo de variar las líneas sin que ello le diera el menor rendimiento.

OSASUNA, 5; RACING, 1

Pamplona, (teléfono). — El encuentro entre el equipo local y el Racing de Santander ha sido interesante. Vencieron los locales por 5 a 1.

El primer tanto del Osasuna fué conseguido a los 25 minutos a consecuencia de un formidable chut de cabeza de Bienzobas.

A los 35 minutos Insausti marca o su vez para el Osasuna.

A los 40 minutos llega el tercero originado por un enorme centro de Vergara que remata Catachús.

En la segunda mitad reaccionan los santanderinos y esta reacción les vale el único gol. A los 10 minutos Chás consigue el tanto del honor.

A los 25 minutos Arana cede a Bienzobas y este logra el cuarto del Osasuna.

Y 10 minutos más tarde se anotan el quinto los locales por medio de Vergara y a consecuencia de un cabezazo formidable.

SPORTING DE GIJÓN, 5; ATHLETIC M., 1

Gijón, (teléfono). — El Athlétic comenzó bien el partido marcando el primero. De salida Chacho, solo frente a la puerta local lanza un chut que dá en el poste y entra de rebote.

Los asturianos no desean y realizan magníficas jugadas.

El empate no tarda. A los 16 minutos Pin sirve a Frago y este fusila el

primero. Poco después se lesiona Ipiña. Gabilondo pasa de medio y Lazcano de interior derecha e Ipiña al extremo.

16 minutos después se deshace el empate. Pin sirve a Frago nuevamente y el exterior izquierda consigue el segundo.

En la segunda mitad de salida, Inciarte pasó a Frago y este a Pin que marcó el tercero.

A los 35 minutos Rubiera el cuarto y a los 44 minutos el mismo jugador el quinto y último.

BETIS, 3; SABADELL, 0

Sevilla, (teléfono). — El Betis ha logrado el triunfo que esperaba sobre el Sabadell, aunque no en la cantidad que confiaba.

El primer tanto lo consiguió a los 15 minutos a consecuencia de un corner contra los catalanes que Unamuno remató a gol.

A los 35 minutos, después de unas primorosas combinaciones de Unamuno, se consigue el segundo.

En la segunda parte a los 20 minutos Unamuno también marcó el tercero.

ESPAÑA ELIMINADA DE LA COPA DAVIS

Barcelona, (teléfono). — Los dos encuentros simples jugados ayer por los equipos alemán y español, conceptuados como eliminatorios para la Copa Davis, fueron ganados por los alemanes.

Gon Kram y Luntz vencieron a Mayer y Blanch, por 6-3, 6-3 y 9-7.

España queda pues eliminada una vez más de la Copa Davis.

## Partido de fútbol benéfico

Para muy pronto, quizás el domingo próximo, está organizado un partido de fútbol entre los primeros equipos del Hércules F. C. y del Levante, de Valencia, a beneficio de los centros benéficos provinciales.

Lo organiza la Excm. Diputación y es de suponer que por su finalidad y el interés que merece, se vea arastado el Stadio Bardin.

## Lea EL LUCHADOR

## A LA OPINION TRABAJADORA

¿Ha pensado usted alguna vez en la situación que dejaría a sus hijos si prematuramente llegase a faltar?

Madure usted esto en su pensamiento y se convencerá que puede evitar estas desastrosas consecuencias asociándose en el AMPARO FAMILIAR.

NO TENDRA NUNCA POR QUE ARREPENTIRSE.

Ponga a los suyos a cubierto de la miseria que siempre acecha el hogar modesto.

No deje de informarse.

## EL AMPARO FAMILIAR

Sociedad Mutua para caso de fallecimiento y Vejez

Dirección: Cortes, 282. BARCELONA

Es el seguro de la clase que trabaja

No deje de informarse en su

DELEGACION GENERAL

para Alicante, Murcia y Albacete

Calle Luis de Sirval (antes San Agustín) 5.-ALICANTE

Necesitamos Agentes en todos los pueblos importantes. — Diríjase con informes a esta Delegación General.

## Automovilistas

USAD EL SUPERCARBURANTE «MONOPOL»

A 091 LITRO

De venta en casa del Agente oficial de Campsa, Antonio Sánchez Melado, Garage España, donde encontrarán los demás productos del Monopol, como gasolina GAS OIL y lubricantes.

## Colegio Politécnico "San José"

Avenida de Ramón y Cajal, 6.

LAS CLASES DE PREPARACION PARA LOS CURSILLOS CONVOCADOS Y PARA EL INGRESO-OPOSICION AL MAGISTERIO, COMENZARAN EL DIA 1.º DE ABRIL, EN EL COLEGIO «SAN JOSE», DE ESTA CAPITAL.

LAS CLASES ESTARAN A CARGO DE PROFESORADO COMPETENTE Y TITULAR DEL MAGISTERIO Y TENDRAN UNA DURACION DE CUATRO HORAS DIARIAS, APARTE LA CORRECCION DE LOS EJERCICIOS ESCRITOS.

PARA MAS DETALLES SOLICITARLOS AL DIRECTOR DEL COLEGIO «SAN JOSE», AVENIDA DE RAMON Y CAJAL, 6. ALICANTE.

Automóviles y Camiones usados de todas clases a precios ventajosísimos y con grandes facilidades de pago líquida siempre

**JOSE L. CURT**  
CONCESIONARIO DE GENERAL MOTORS  
Calle Pintor Lorenzo Casanova, 7

## Los combates de boxeo de ayer

### El «Cinturón Alicante»

Ayer terminó el «Cinturón Alicante» con cinco combates que en el cartel ya ponían los pelos de punta y que en el terreno, han respondido como era de esperar.

Mucho público, apuestas a granel y comienza el primer combate

1.º PESO MOSCA. Gutiérrez, de Elche, vence a Castejón, también de Elche, por incompereencia. Logan su pie a éste y se desarrolla un combate en el cual vence Logan por abandono en el primer round.

2.º PESO GALLO. Davó, de Alcoy, vence por abandono en el segundo round a García Linares, de Alicante, después de demostrarnos sus cualidades insuperables.

3.º PESO PLUMA. Nadal, de Alicante, vence por k. o. en el primer round a Hernández, de Elda a los cuatro golpes. Fué un k. o. producido por un golpe bien dado que dejó frío al auditorio, pero que satisfizo por lo rápido.

4.º PESO LIGERO. El combate de la emoción, tan esperado por la afición, entre las dos figuras miradas por nuestro público, ambas de Alicante.

Pardo vence por puntos a Torregrosa. La frialdad y la serenidad de Pardo se impusieron a la fogosidad y empuje de Torre. Fué un combate magnífico en el que las fuerzas estuvieron muy niveladas.

La distancia de tres rounds es sin embargo, muy corta, para juzgar plenamente quien fué el mejor.

5.º PESO WELTER. La esperanza alicantina Rodríguez no gustó a pesar de vencer a Espi de Alcoy, pues no se vio boxeo y si, solamente, una carnicería en la que la sangre salpicó a los espectadores mas cercanos al ring.

6.º PESO MEDIO. En el segundo round Riuz Ortiz propinó un golpe bajo a Félix Gómez, que cayó «rodando» y fué retirado para que le reconociera el facultativo.

Esperamos la decisión... sale el árbitro y dice... el combate es de... Félix Gómez por descalificación de Ortiz, por apreciarle golpe bajo.

Por lo tanto les fué impuesto el cinturón de Campeones a:

Gutiérrez, de Elche (moscas).

Davó, de Alcoy (gallo).

Nadal, de Alicante (pluma).

Pardo, de Alicante (ligero).

Rodríguez, de Alicante (welter).

García Burgos, de Alicante (medio).

Y para finalizar unas palabras de aliento a lamigo Hernández para que no decaiga e nsu entusiasmo de favorecer a la afición con luchas de esta naturaleza que le acreditan de magnífico organizador

## Hockey

### EL PARTIDO DE AYER EN EL PL

Nuestra simpática sociedad deportiva, C. A. Montemar, puramente amateur, registró ayer un nuevo desastre, en hockey, considerándola al presente todo su historial deportivo, en lo referente al citado noble deporte, a un Astón Villa.

La suerte no le acompañó y por mucho que superó en el ataque en todos los partidos que celebró le ha sido adverso el remate.

Mucha codicia, juventud en la mayoría de sus jugadores, entrenamiento concienzudo, pero llegada la hora de la verdad, todo se quebra, debido al apocamiento de la línea delantera frente a la puerta.

El partido de ayer nos demostró esta contrariedad en la suerte. Dominó nuestro equipo por completo, hasta conseguir que los delanteros del Valencia no se acercaran a la portería del Montemar, a excepción de las dos únicas veces que al escapar solas el delantero centro e interior derecha, consiguieron los dos tantos victoriosos.

La línea delantera del Montemar desarrolló buen juego, así como los medios y defensas, pero el quinteto, apesar de sus pases acertados y arranques preciosos, no pudieron terminar su acometividad. El círculo les parece un precipicio que al borde de él, entran el valido, se desconciertan y no hay modo de chutar. Este desvanecimiento ya es hora desapareza a estos delanteros nuestros, y sin azararse, pero con impetu arrollador, hay que chutar para que los tiros se conviertan en tantos.

Al principio de la segunda parte, Cantos al recibir un buen pase de Madrona, consiguió el único tanto para el Montemar. Transcurrieron unos 10 minutos, y como ya decimos anteriormente en una escapada del delantero centro valenciano marcó el goal del empate. Más tarde, repite la misma jugada el interior izquierda y envía la pelota a la profundidad de la portería. Estas son, las dos únicas veces que los delanteros valencianos llegaron a la puerta «montemarin».

Un partido desafortunado para los nuestros, de los que esperamos una actuación mas acertada en el próximo encuentro que se ha de celebrar el próximo domingo en la ciudad del Turia.

Este partido de ayer hará que revivan nuestros jugadores y esa impetuosidad y anhelos que en ellos brota, conseguirán que su querido Club se despoja de la desgracia que ultimamente le ha vencido, sólo en este deporte del hockey.

El encuentro que corresponde al Torneo Copa Mayo, fué arbitrado por los deportistas Jurado y Such, con bastante acierto.

K. K.

**SALON ESPAÑA**  
Avenida A. el Sabio  
HOY  
Amor suplime  
Y  
EL TESTAMENTO  
DEL DR. GULDEN

**Raúl Soto Chápuli**  
Corredor Colegiado de Comercio  
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles  
Compra-venta de valores públicos e industriales  
Empréstitos del Estado  
Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425  
ALICANTE

Agencia de Negocios, de  
**Juan Jiménez Medrano**  
Capitán de Infantería retirado y Habilitado de Clases Pasivas  
Gestiona toda clase de asuntos en esta capital, Madrid y demás provincias  
REPRESENTACIONES DE AYUNTAMIENTOS. — PASAPORTES. — LICENCIAS DE ARMAS, caza y pesca. — CARNET PARA CHOFER. — Cumplimiento de exhortos en todos los Juzgados. — Despacho de todos los asuntos de Hacienda, Gobierno civil, Registros, Notarías, Diputaciones, Obras públicas y Catastro. — Documentaciones para destinos públicos por Guerra, Guardia civil, Carabineros, Asalto y Seguridad. — Oposiciones y Concursos, Matriculas del Bachillerato y Magisterio, Expedientes posesorios y Particiones de herencias. — Cobro de Créditos. — Administración de fincas rústicas y urbanas. — Certificados de antecedentes penales y últimas voluntades de Madrid, a las 48 horas. Esta Agencia dispone de Abogado y Procurador al servicio de sus clientes  
Calle de Manero Mollá, 7 (antes Calatrava)-Alicante  
TELÉFONO NUMERO 1961

**MANZANILLAS "EL RENO"**  
«ROMULO Y RENO»  
ANTIBILIOSO, LAXANTE, INSUPERABLE.  
Una taza después de las comidas facilita la digestión, en ayunas evita la bilis.  
Lata para 125 tazas 1.90 pts. lata para 100 tazas 1.50. Bolsita para 4 tazas 0,10  
Venta: Farmacias, droguerías y ultramarinos  
Depositario para la Provincia:  
DESIDERIO REIG PAYA. ALICANTE-Tel. 2023

**BRILLADEN**  
DENTIFRICO PERFECTO

## Aviso al Comercio

Habiendo llegado a conocimiento de las representaciones del comercio que asistieron a la asamblea encargada de discutir las bases presentadas para los trabajos del puerto, que por la Asociación de Navieros y consignatarios, se ha repartido profusamente una circular notificando han prestado conformidad los representantes del comercio a las bases de trabajo.

Fonemos en conocimiento del comercio en general que el contenido de esta circular se aparta en absoluto de los acuerdos adoptados en la citada asamblea y por lo tanto aquella no debe tomarse en consideración

## ¡¡¡ATENCION!!!

PAN INTEGRAL A 0'60 EL KILO

PARA SANOS Y ENFERMOS  
El más completo. Alimenta más que ningún otro similar. Combate el estreñimiento  
Fabricante: RAMON SEGUI, Panificadora Benalua, Guardiola, 22, ALICANTE (Benalua).

**F. Fajardo Guardiola**  
MEDICO ODONTOLOGO  
Enfermedades de la boca y dientes  
Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6  
Sagasta 59, Alicante

**Gran Hotel Samper**  
Comedor de primer orden  
Habitaciones al mar  
American Bar, Café  
Paseo de los Martires

DOCTOR  
**ESPUCH VIDAL**  
del Hospital Provincial  
NARIZ-GARGANTA-OIDOS  
Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º  
frente a la estatua de Maitonnave  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

## Escuela Modelo

Hace tiempo ya que la ESCUELA MODELO fiel a los anhelos que inspiraron siempre la función de cultura social que durante tantos años viene realizando en beneficio de Alicante, no podía desatender la preparación de los jóvenes que desean realizar el INGRESO OPOSICION en la Escuela Normal de Maestros de esta ciudad, ni de los que aspiren a ingresar en el Magisterio primario por medio de los CURSILLOS DE SELECCION

En su consecuencia, el día 1 del próximo mes de Abril del año en curso, quedarán abiertas estas clases preparatorias con profesorado prestigioso, entre el que figurarán destacados Maestros nacionales y Licenciados de esta capital, para conseguir triunfos, que sin jactancia, ha obtenido siempre este Establecimiento docente.

El cuadro de profesores, tanto en la preparación de INGRESO OPOSICION en la Escuela Normal de Maestros, como en los CURSILLOS DE SELECCION, que han sido ya convocados, se indicarán oportunamente.

## Linea de automoviles

Elche-Alicante  
SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
3	8'15
11	9
12,15	12,15
15,30	14,30
17	15
18'30	18'30

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.-Alicante, Calle Gerona número 5.

## Central

Avd. Méndez Núñez

Lunes de Moda, a las 6

ESTRENO de la divertida comedia musical francesa

Los dioses se divierten por Henry Garat y Florelle

Noticiero Fox Semanal (estreno)

## MONUMENTAL

Avd. Alfonso el Sabio

HOY a las 5 de la tarde

3 PELICULAS

Revista de Actualidad

La producción dramática en español

El rayo de acero por Dorothea Wieck y Karl Ludwig

La comedia musical

El modo de amar por Maurice CHEVALIER

Butaca 0.50